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Κυπριακή διάκριση στον 15ο Διαγωνισμό Καινοτομίας & Τεχνολογίας NBG 
Business Seeds της Εθνικής Τράπεζας  

Με μια σημαντική διάκριση για την κυπριακή καινοτομία, ολοκληρώθηκε ο 15ος 
Διαγωνισμός Καινοτομίας & Τεχνολογίας του Προγράμματος NBG Business Seeds 
της Εθνικής Τράπεζας, αναδεικνύοντας για ακόμη μια χρονιά τον ρόλο του θεσμού 
στην ανάδειξη και στήριξη καινοτόμων ιδεών.  

Η κυπριακή Ask Wire κατέκτησε την τρίτη θέση και το χρηματικό έπαθλο 
€8.000 για την έξυπνη πλατφόρμα ανάλυσης δεδομένων ακινήτων, η οποία 
υποστηρίζει επαγγελματίες στον κλάδο του real estate, τράπεζες και ασφαλιστικές 
εταιρίες, προκειμένου να λαμβάνουν τεκμηριωμένες αποφάσεις βασισμένες σε 
επικαιροποιημένα και διαφανή δεδομένα. Η κυπριακή συμμετοχή ξεχώρισε 
ανάμεσα σε δεκάδες προτάσεις, επιβεβαιώνοντας τον δυναμισμό της κυπριακής 
καινοτομίας και εκτός συνόρων.  

Την πρώτη θέση και το χρηματικό έπαθλο των €20.000 κατέλαβε η Optimens, 
η οποία προσφέρει ένα ενιαίο Σύστημα Ενεργειακής Διαχείρισης που μεγιστοποιεί 
τη χρήση ανανεώσιμων πηγών, μειώνει την εξάρτηση από εξωτερικούς παρόχους 
και προσφέρει συμμετοχή σε αγορές ενέργειας, ενώ δεύτερη νικήτρια ομάδα με 
χρηματικό έπαθλο €12.000 αναδείχθηκε η Wealthyhood, μια επενδυτική 
εφαρμογή που κάνει τις επενδύσεις προσιτές σε όλους, εστιάζοντας στη 
συστηματική αποταμίευση και το wealth-building και όχι το βραχυπρόθεσμο 
κέρδος.  

Το Πρόγραμμα και συγκεκριμένα ο Διαγωνισμός Καινοτομίας και Τεχνολογίας, 
αποτελεί πλέον έναν θεσμό για την ανάδειξη και την οικονομική στήριξη των start 
up επιχειρήσεων σε Ελλάδα και Κύπρο, που επιβεβαιώνει τον τρόπο με τον οποίο 
ο Όμιλος της Εθνικής Τράπεζας αντιλαμβάνεται, ενεργεί και υποστηρίζει τις 
καινοτόμες επιχειρήσεις και την τεχνολογική εξέλιξη, ως καθοριστικούς 
παράγοντες για την ανταγωνιστικότητα, την εξωστρέφεια και την ανάπτυξη της 
οικονομίας. 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εθνικής Τράπεζας, Γκίκας 
Χαρδούβελης, τόνισε ότι: «Το πρόγραμμα NBG Business Seeds συμπληρώνει 
φέτος 15 χρόνια. Η διάρκειά του και τα ορατά του αποτελέσματα, είναι απόδειξη  



 
 

της επιτυχίας του. Ξεκίνησε εν μέσω κρίσης το 2010, σε δυσμενές περιβάλλον, 
αλλά με ένα ξεκάθαρο όραμα. Τη στήριξη της καινοτόμου και εξωστρεφούς 
επιχειρηματικότητας. Ακολουθήσαμε, ως ιδιωτικός τομέας, μια αντικυκλική 
πολιτική. Είμαστε υπερήφανοι για τις στοχευμένες μας δράσεις σε Αθήνα, 
Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Ηράκλειο, και πλέον και στην Κύπρο, με συνέδρια, 
bootcamps και εργαστήρια που ενισχύουν εμπράκτως την προσπάθεια 
ερευνητικών ομάδων και ΜμΕ. Συνεχίζουμε μαζί, με όραμα, σχέδιο και πίστη στις 
δυνατότητές μας».  

Ο Γενικός Διευθυντής Μετασχηματισμού, Στρατηγικής και Διεθνών 
Δραστηριοτήτων της Εθνικής Τράπεζας, Ερνέστος Παναγιώτου, ο οποίος 
ηγείται του προγράμματος ενίσχυσης καινοτόμων νεοφυών επιχειρήσεων, 
υπογράμμισε επίσης:  

«Είμαστε περήφανοι που η Εθνική Τράπεζα και το Πρόγραμμα NBG Business 
Seeds, ενεργούν εδώ και 15 χρόνια ως καταλύτες ανάπτυξης για το οικοσύστημα 
τεχνολογίας και καινοτομίας στη χώρα μας. Μέχρι σήμερα, πάνω από 5.000 
ομάδες έλαβαν καθοδήγηση και υποδομές, ενώ 150 ομάδες βραβεύτηκαν μέσα 
από τον ετήσιο κύκλο του Προγράμματος. Παράλληλα, η Εθνική Τράπεζα παρέχει 
χρηματοδότηση, και προχωρά σε στρατηγικές συνεργασίες με νεοφυείς 
επιχειρήσεις που αναδείχτηκαν μέσα από το Πρόγραμμα. Ο φετινός διαγωνισμός 
βράβευσε, μεταξύ άλλων, νεοφυείς επιχειρήσεις στους κλάδους της ενέργειας, 
του Fintech και του Proptech, καθώς και ομάδες που προάγουν την 
χρηματοοικονομική ενδυνάμωση και τη γυναικεία επιχειρηματικότητα». 

Στο τέλος της εκδήλωσης, ο Σπύρος Αρσένης, Επικεφαλής Ανάπτυξης 
Καινοτόμου Επιχειρηματικότητας της Εθνικής Τράπεζας, ανήγγειλε την έναρξη 
του 16ου Διαγωνισμού Καινοτομίας και Τεχνολογίας, ο οποίος ξεκινάει την Τρίτη 8 
Ιουλίου 2025, με την υποβολή προτάσεων να διαρκεί έως και την Τετάρτη 15 
Οκτωβρίου 2025 ώρα 15:00.  

Η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (Κύπρου) παραμένει προσηλωμένη στη 
διασύνδεση του επιχειρηματικού οικοσυστήματος με τις στρατηγικές 
πρωτοβουλίες του Ομίλου.  

 

 

 

 


